PHONG GD - PT VINH PE KHAO SAT CHAT LUQNG NAM HOC 2013-2014
Mobn: Toén 16p 9
Thot gian lam bai: 90 phut

Bai 1 (2 diém):
e . 5x—4y=3
a. Giai hé phuong trinh: {
2x+y=4
b. Giai phuong trinh: 9x* +3x-2=0.
Bai 2 (2 diém): Cho phuong trinh x> -2(m+1)x+2m=0 (1) ( Vi 4nx)
a. Chung minh ring phuong trinh (1) luén c6 2 nghiém phan biét v6i méi gia tri ctia m.
b. Goi 2 nghiém cua ( 1) 1a x;. x,. Tim gié tri cia m dé x,. x, [a do dai hai canh ctia tam giac
vubdng c6 canh huyén bing \/_
Bai 3 (2 diém): Mot 6 t6 di tir A dén B. Sau khi di dugce 1 gio, 6 t6 dung lai 15 phut, do dé aé
dén B dung thoi gian quy dinh, 6 t6 phai tang van téc thém 10km/h. Tinh van tdc ban dau ctia 6 to
biét rang quang duong AB dai 90 km.
Bii 4 (3 diém). Cho tam glac ABC ¢6 3 gdc nhon. Buong cao BE, CF cét nhau tai H.
a. Chung minh: Tt gidc AEHF néi tiép.
b. Chung minh: AE.AC = AF.AB
c. Tiép tuyén tuyen tai E cta dudng tron ngoai tiép tam giac BEC cat AH tai M Chtmg minh
M Ia trung diém ctia AH
Bai 5 (1 diém): Cho tam gidc déu ABC ndi tiép dudng tron (O; 6¢cm). Tinh dién tich hinh vién
phan gi6i han béi day BC va cung nho BC.

PHONG GD - PT VINH PE KHAO SAT CHAT LUQONG NAM HOQC 2013-2014
Moén: Toéan 16p 9
Thoti gian lam bai: 90 phut

Bai 1 (2 diém):
a. Giai hé phuong trinh sau: {5x'4y oy
2x+y=4
b. Giai phuong trinh: 9x*+3x-2=0.
Bai 2 ( 2 diém): cho phuong trinh x? -2(m+1)x+2m=0 (1) ( Véiénx)
a. Ching minh rang phuong trinh (1) luén c¢6 2 nghiém phéan biét vdi moi gia tri cia m.
b. Goi 2 nghiém cua (1) la x;. x,. Tim gia tri cia m dé x,. x, 1a do dai hai canh cua tam giac
vudng c¢6 canh huyén bang V12 . :
Bai 3 (2 diém) Mot 6 t6 di tir A dén B. Sau khi di duoc 1 gio, 6 6 dimg lai 15 phut, do d6 dé
dén B diing thoi gian quy dinh, 6 t6 phai ting van téc thém 10km/h. Tinh vén toc ban diu cia 6 to
biét ring quing duong AB dai 90 km. :
Bai 4 (3 diém). Cho tam giac ABC c6 3 goc nhon. Puong cao BE, CF cit nhau tai H.
a. Chung minh: T giac AEHF noi tiép.
b. Ching minh: AE.AC = AF.AB
c. Tiép tuyén tuyén tai E ctia duong tron ngoai tiép tam giac BEC cit AH tai M. Chimng minh
M la trung diém ctia AH
Bai 5 (1 diém): Cho tam giac déu ABC noi tiép duong tron (O; 6cm). Tinh dién tich hinh vién
phan gidi han boi day BC va cung nhé BC.




PHONG GD - PT VINH HUONG DAN CHAM KHAO SAT PAI TRA

NAM HQC 2013-2014
Mon: Toan lop 9

1. Huéng dian chung: ) i
- Duéi day chi 1a 101 giai tom tat, 101 giai cia hoc sinh can chi tiét cu thé.

- T6 cham cén ctr vao biéu diém c6 thé thong nhat chiét diém cua tirng phan trong 101 giai dén

0,25 diém.

- Hoc sinh 1am theo cach khéc néu dung véan cho diém tdi da.
- Piém cua bai khao sat lam tron dén 0,25 diém.

- Huéng dan nay c6 3 trang

I1. Hwéng dan cu thé:

Bai Noi dung Piém
l.a o N 5x—4y=3 1,0
1 didm Giai h¢ phuong trinh: {2x ey=d

19
X =—
Nghiém ctia hé iz
=3
Giai phuong trinh:  9x* +3x-2=0.
1. b|*A=81 0,5
Ldiem |4 Phuong trinh ¢6 2 nghiém: x, =—_—3—_2=;12=_—2;x2 o THE 2 0,5
2.9 18 3 2.9 18 3
2. a x> =2(m+Dx+2m=0 (1)
Ldiém | * A'=(m+1)> —2m=m*> +2m+1-2m=m* +1 0,5
*tacom’>20 Vmnénm®+1>0 Vm
= Phuong trinh (1) ludén cé 2 nghiém phan biét v6i moi gié tri cua m 0,5
2b * DPé x,.x; 1a d6 dai canh cua tam giac thi x;. x; 1a s6 duong 0,25
1 diém | = pt (1) c¢6 2 nghiém duong <
ﬂ+x2>0c>2m+2>0c> 20
xx, >0 2m>0 " 0,25
*Theo gtta cd x> +x,” =12 < (x, +x,)* —2x,x, =12 0.25
& 4(m+1)*-4m =12 & m’ + m -2 =0(2) ’
_* Giai pT (2) ta duge m; = 1 (thoa mén);  m,=-2 (loai) 0,25
VAY savesa , .
3 7 Goi Vé_:lrl toc ban dau cua 6 t6 1a x ( x>0, km/h) 0,5
2 diém | Van toc sau khi tang la x +10 ( km/h) 0,25
Thoi gian dy dinh 1a 22 (h) 0,25
X
Quiéng dudong ma 6 t6 di voi véan tée x+10 dai: 90 - x (km)
Thoi gian ma 6 t6 di hét quang dudng 90 —x véi van toe x +10 13 22=% (h)
x+10 0,25

Ta ¢6 phuong trinh: 144 +20—% 20
4 x+10 «x

Hay x* +50x — 3600 =0 7
X; =-90 (khong thoa man diéu kién cua an ) ;




X2 =40 (Thoa man diéu kién cua an)
Vay....
D06i chiéu DK va tra 1oi

0,5

0,25

V& hinh 0,25, viét GT, KL 0,25

0,5

{.a
1 diém

Chimg minh: T gidc AEHF néi tiép.

* AEH =90° AFH = 90°

* Tt giac AEHF c¢6 téng hai géc d6i AEH + AFH = 90°
Vay ti gidc AEFH néi tiép.

0,5

0,5

47.b
1 diém

Ching minh: AE.AC = AF.AB

* Tl gide BFEC ndi tiép

= FEB = FCB (Gbce noi tiép cung chin mét cung ctia duong tron ngoai tiép
tir gidc BFEC)

* AEF = 4BC (Cuing phu véi 2 géc bing nhau)

* AAEF “ AABC (g, g)

s A8 AL BT dEaE

AC AF

0,5
0.25

0.25

4.c
O,§
diém

* Ei=E, (dd) (1)

HFE = EFC =E (2) (g6c nodi tiép, goc tao bdi tia tiép tuyén va day cung
clng chin lcung cia duong tron ngoai tiép tam giac BEC)
HFE = HAE (3) (Géc noi tiép cung chén 1 cung cua dudng tron ngoai tiép
tr gidc AEHF)
Tu (1), (2), 3) tacéd: HAE = E, =AMAE cén = MA=ME
* MHE = MEH (cing phu véi 2 gdc bang nhau) =AMHE can = MH=ME
Do d6 MA=MH nén M la trung diém ctia AH.

0,25

0.25




; 2
5 A 0,25
B C

0,75 7.6%.120 0,25
diéem ¥ SquatOBC = W: 127[(6”7’12)

* Tinh duge: Ol = 3 (cm); IC =343 (cm) 0.25

* 8, ppe = %.2.3\/5.3 = 93(cm?)

* Hinh vién phan gidi han bdi ddy cung BC va cung nhé BC c6 dién tich la:

S ~ S,opc =127 =93 (cm?) 0,25

quatOBC




PHONG GD - PT VINH PE KHAO SAT CHAT LUQONG NAM HOQC 2013-2014
Mon: Toan l6p 6
Thoi gian lam bai: 90 phut

Bai 1.(2,5 diém) Thuc hién phép tinh mot cach hop Ii:

a)-78+56;  b)2-2, ) 122 L 47%-2,72; df =8y 2 g2
’ 5.3 15 68 2.4 46 6.8 8.10
Bai 2.(2,5 diém) Tim x
a)-3.x=12; b) [l.x_Zj;?_:Z; o) x+12‘=22 BH1-x_6
2 3.8, 4 3 4 5 8

Bai 3 (2 diém): Cudi ndm hoc xép loai hoc luc 16p 6A ¢6 ba loai: gioi, kh, trung binh. Trong dé
loai gioi chiem 18,75% tong sd hoc sinh ca 16p; loai kha bang 300% loai gi6i; loai trung binh co
12 em. Tinh s6 hoc sinh cua 16p 6A.

Bai 4 (2,5 diém): Cho AABC c¢6 A=40". Lay diém M trén tia ddi cua tia CB sao cho BAM = 80’
a) Chimg to AC la tia phan giac ctia BAM .

b) V& tia phén giac Ax cua BAC . Tinh s6 do ctia MAx .

Bai 5 (0,5 diém):

Chung t6 rang: 12'322 - 2532 + 32.742 +...+% <l




PHONG GD - PT VINH HUONG DAN CHAM KHAO SAT PAI TRA
NAM HOC 2013-2014
Mon: Toan l6p 6

1. Huéng din chung

- Dudi day chi la 101 giai tom tat, 10i giai cua hoc sinh can chi tiét cu thé.

- T chdm cén ctr vao biéu diém co thé théng nhat chiét diém cua timg phan trong 16 giai den
0,25 diém.

- Hoc sinh lam theo cach khéc néu ding van cho diém tdi da.

- Didm cua bai khao sat 1am tron dén 0,25 diém.

- Huéng dan nay c6 3 trang

II. Hwéng din cu thé:

Bai Ndi dung Piém
Bai 1
a |-78+56=-22 1,0
b |2.2_6_10_ -4
5 3 15 15 15 1,0
© (122 4 ap =121 41 22 _919 0.25
15768 1568 100 100 45 4
=2 (l_lj =94 -2 2o
4°\5 4°5 5
4 | 2 2 2=2-1,1T 1T.1 1-1 1 0,25
—t—t—F——=———t———F———t———
24 46 68 810 2 4 4 6 6 8 8 10
=1.1_-2 0,25
2 10 5
Bai 2
a |-3x=12=>x=12:(3)=-4 1,0
27 3)'3 4 il U N 6 6)2 3
c 2 .3 3-.2 10-3.33.20 .1 0,25
ol 3 _ |FT3T TN TR TR TR
x+1§'_21 B 3 2 -11 5 =33 20 5
X+le=2=>x=-22-12="__Z=-""2_ -4
3 374 3 12 12 12
d|37-x2_3 _ (37_x)4=35 =>x=37.-0-18_15_51 03
5 4 4 4 4 4
Bai3 | So véi tong sb hoc sinh:
Loai gidi chi’ém 18,75%
Loai khé chiém 300%.18,75% = 56,25% 0,75
Loai trung binh s& chiém 100% - (18,75% + 56,25%) = 25% 0,75
Tong s hoc sinh 16p 6A la: 12 : 25% = 48 (em) 0,5
Vay s0 hoc sinh 16p 6A 14 48 em




Bai 4 0,25
B \ C —M
7 X x Al
a | Diém M thudc tia doi ctia tia CB nén C nim gita B va M => Tia AC nam gifta 0,25
hai tia AB va AM (1)
=> BAC +CAM = BAM => CAM = BAM — BAC =80° — 40° = 40’ 0,25
Ma BAC =40° nén BAC =CAM (2) 0,23
Tur (1) va (2) suy ra AC la tia phan gidc ctia BAM . 0.5
b P R 0,5
+)Ax 1a tia phén gidc cia BAC nén xAC = % =20
+)Hai goc xAB ' CAM k& nhau va XAC +CAM < 180° 0.25 ‘
Tia AC ndm gira hai tia AM, Ax nén MAx = MAC + CAx = 40° + 20° = 60°
Bai 5 3+5+7++39 =2_L+L_L+L_L++_1__L 0,5
I’2* 223 324 7 19290° 22 22 3% 3t 42 7197 g0

=1- Lz<1
20




